

记者连线支援郑州市全员核酸检测焦作工作队

# 口罩勒出的印痕 是逆行者的勋章

本报记者 王冰



1月6日晚，支援郑州市全员核酸检测焦作工作队闻令出征，紧急奔赴郑州。截至1月9日，550名队员已持续工作3个昼夜。翻看队员们在工作微信群里转发的照片，有被冻伤的双手，有脸上被口罩勒出的印迹……然而，当他们转身成为“大白”站在采集点加班加点为助力郑州全员核酸检测“加速度”时，所有的辛苦都值得！



## 星夜驰援郑州 点赞“暖心”队长

1月6日当晚，市人民医院派出的30名支援郑州市全员核酸检测焦作工作队队员抵郑后，立即召开小组会，对第二天的工作任务进行分工，并组织开展防护服脱穿演练。为确保高质量完成检测任务，第二天凌晨时分，带队的护理部副主任袁媛仍在确认每个工作细节，提醒大家在投入工作的同时，增强自我保护意识，全力以赴，圆满完成支援任务。

袁媛还担任着指导督导重任。为确保队员们安全、高质量完成检测任务，她每日往返队员所在的各采集点。1月8日，在第三轮核酸检测工作中，该院队员被派往3个采集点。各采集点相距较远，条件有限，袁媛只能步行30分钟从第一个采集点前往第二采集点。想要到达

第三个采集点则需要数小时路程，得知袁媛是焦作来的援郑医务人员，热心的郑州市民把自己的电动车“支援”给她。伴着郑州市民的温暖，袁媛迎着寒风往返于各采集点，叮嘱大家一定要加强防护，注重细节。事后，队员们纷纷在微信群里为有这样的“暖心”队长点赞。

## 手被冻得肿了一圈 印痕成了荣光印记

1月7日，市妇幼保健院核酸检测焦作工作队队员在指定3个采集点开展核酸检测筛查工作。为减少人员聚集，核酸检测的采集点大多设置在通风较好的空旷区域，队员韩惠娟在寒风中坚持工作，身体不适的她一直到11时才被同事替下。可当她摘下手套时，才发现自己的手被冻得肿了一圈，心疼的同事用手机拍下了这一幕。

面对艰苦，大家从未言

弃。直至1月9日15时，市妇幼保健院20名核酸检测焦作工作队队员顺利完成了对郑州市三轮全员核酸检测的支援任务。1月7日至9日，共采集18010人。

数字背后，离不开队员们的辛苦付出。穿上防护服，戴上口罩、面罩，全副武装后的队员们一工作就是几个小时，不吃不喝、不上厕所，争分夺秒助力郑州全员核酸检测跑出“加速度”。结束工作，脱下防护服，摘掉口罩、面罩，满脸的疲惫与久久不褪的印痕，看着让人心疼，更让人深深敬佩。这是逆行者奋斗的印记，是逆行者的勋章。

图① 工作队队员比出胜利的手势。

图②③ 工作队队员脸上勒出了印痕。

图④ 工作队队员往身上贴暖宝宝御寒。

(本组照片由支援郑州市全员核酸检测焦作工作队提供)

一天1300余条报警，骚扰电话和无效警情就占65%。今天是全国第36个“110宣传日”，警方呼吁——

## 共同呵护110 让救命通道别“烦恼”

本报记者 杜挺勇

今天是第2个“中国人民警察节”，也是全国第36个“110宣传日”。110被老百姓称为救命通道，是大家最熟悉的电话号码，然而在日常生活中，它也有特殊“烦恼”。

近年来，我市110指挥中心紧紧围绕“警务实战指挥中枢”职能定位，加快构建统一高效权威的指挥体系，有力维护了我市政治安全和社会治安大局稳定。去年，全市公安机关通过110指挥调度侦破各类案件4000余起，救助轻生、溺水、火灾被困人员273人，帮助找到走失、失踪人员1095人，帮助查找丢失物品1865件。

110发挥关键作用，一次次化解危机，守护平安。然而，实际工作中，110总是频遭各种恶意骚扰及虚假报警。记者从市公安局110指挥中心获悉，目前我市110日均电话接入量为1300余起，其中有效警情仅400余起，其他骚扰电话等无效警情占65%左右。

一些典型案例，就在身边发生。去年11月24日晚，市民刘某和其丈夫马某报警称，刘某骑电动车时遇到飞车抢夺，装有8000多元现金和手机的挎包被两名男子抢走。后经公安机关处置查明，当天刘某将手机卖了，而她告诉丈夫手机丢了。马某想把手机找回，没有核实情况，就让妻子和他一起报假警称遭遇抢夺。最终，公安机关对刘某、马某分别作出行政拘留6

日、7日的处罚。去年12月16日，市民曹某醉酒后多次拨打110报警电话进行骚扰。接警员对其进行劝导和警告后，曹某不仅不听劝告，反而多次辱骂接警员，严重影响了接处警的正常工作。110报警服务台遂指令辖区公安机关出警处置，民警迅速将其抓获。之后，公安机关依法对曹某寻衅滋事的违法行为作出行政拘留10日的处罚。

民警介绍，110报警服务台报警线路是有限的，不能同时接受过多报警电话，大量的无效报警或骚扰电话占用报警线路，会导致真正需要报警求助的电话打不进来，延误重大紧急警情或求助的受理，同时也消耗了有限的警力资源。根据相关法律、法规规定，故意骚扰110、恶意拨打110属违法行为，公安机关应依法惩处，对恶意骚扰造成严重后果，构成犯罪的，还要依法追究刑事责任。

那么，到底什么时候才适合拨打110？据介绍，110报警受理的警情范围主要包括：刑事类警情；治安类警情；道路交通类警情；危及人身、财产安全或者社会治安秩序的群体性事件；治安灾害事故类警情；其他需要公安机关处置的与违法犯罪有关的报警；危及公共安全、人身或财产安全，需要公安机关先期处置的紧急求助；公安机关及其人民警察正在发生的违法违规行为。

## 周初弱降水 冷空气过后霾减弱

本报讯(记者杨景鹏)雾霾深深、天气阴冷，刚刚过去的双休日，我市天气舞台表现欠佳，而从今年的首场初雪过后，大雾天气已持续数日，市气象台已接连发布大雾黄色预警信号。究竟，雾霾何时会散？空气质量何时能够好转？答案是，唯有冷空气来驱散。本周初，冷空气将携带弱降水影响我市，预计冷空气过后，大雾依旧“顽固”，霾会减弱。

昨日，记者从市气象台获悉，根据最新气象资料分析，预计10日我市有弱降水，其他时间以晴或多云天气为主。预计本周我市降水量0~1mm，较往年同期属于偏少；周平均气温0~2℃；周极端最低气温-5℃左右。

“一九二九不出手，三九四九冰上走。”不知不觉中，我们已经进入了“三九”，数九寒天的最冷时段到来，要特别注意防寒保暖工作。未来三天我市具体天气情况是，10日多云到阴天，局部地区有小雨或雨夹雪，偏北风4级，最低气温-2℃，最高气温7℃；11日晴天间多云，偏东风2~3级，最低气温-4℃，最高气温5℃；12日晴天到多云，偏西风3~4级，最低气温-4℃，最高气温11℃。

今天就是农历腊八，年味儿渐浓，在“三九”天里，喝上一碗热腾腾的腊八粥，浑身暖和，在饮食上多加注意，我们也要适当作一些锻炼，帮助身体的血液循环，提高御寒能力。